

18.06.2012

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

### РА «Эксперт-Рейтинг» подтверждает рейтинг коллекторской компании «Агентство по управлению задолженностью» группы компаний CredEx на уровне uaA.col

18 июня 2012 года рейтинговый комитет РА «Эксперт-Рейтинг» принял решение подтвердить инфраструктурный рейтинг коллекторской компании «Агентство по управлению задолженностью» группы компаний CredEx на уровне **uaA.col** (высокий уровень надежности). Данная рейтинговая оценка указывает на высокий уровень готовности Компании к исполнению своих фидуциарных обязательств перед клиентами. При подтверждении рейтинга Агентство руководствовалось результатами деятельности компании за 1 квартал 2012 года.

Таблица

#### Основные показатели работы коллекторской компании «Агентство по управлению задолженностью» группы компаний CredEx (тыс. грн, % и процентных пунктов)

Показатели	Первый квартал 2012	Первый квартал 2011	Изменение, тыс. грн и п.п. 2012-2011	Темп прироста, % 2012-2011
Активы	1382,6	1284,9	97,7	7,6%
Собственный капитал	780,7	626,1	154,6	24,69%
Коэффициент автономии	56,47%	48,72%	7,75 п.п.	-
Уставный фонд	2600,0	2600,0	0	-
Выручка компании	2211,1	2500,5	-289,4	-11,57%
Операционные затраты	1883,3	2041,7	-158,4	-7,76%
Чистая прибыль (Убыток)	2,2	339,3	-337,1	-99,35%
Рентабельность продаж	0,10%	13,57%	-13,47 п.п.	-
Рентабельность собственного капитала	0,28%	54,19%	-53,91 п.п.	-
Объем кредитной задолженности, принятый на инкассацию по агентской схеме	222 437,6	80855,2	141 582,4	175,11%
Объем инкассированной задолженности, принятый на инкассацию по агентской схеме	6631,1	2884,7	3746,4	129,87%
Соотношение между объемом принятой задолженности и инкассированной по агентской схеме	2,98%	3,56%	-0,58 п.п.	-
Объем выкупленной задолженности у кредитных институтов и компаний финансового сектора (в целом по группе Credex)	870 462,8	689 966,7	180 496,1	26,16%
Доля инкассированной задолженности, ранее выкупленной у кредитных институтов и компаний финансового сектора (в целом по группе Credex)	1,06%	14,5%	-13,44 п.п.	-

Источники: данные Компании, расчеты РА «Эксперт-Рейтинг»

1. По состоянию на конец первого квартала 2012 года активы коллекторской Компании составили 1,383 млн. грн., что на 7,6% больше аналогичного показателя на 01.04.2011 г. В период с 01.04.2011 по 01.04.2012 собственный капитал Компании увеличился на 24,69% и по состоянию на 01.04.2012 составил 780,7 тыс. грн. В результате, консолидированный коэффициент автономии увеличился на 7,75 п.п. и на конец 1 квартала 2012 года составил 56,47%.

2. Объем кредитной задолженности, принятый на инкассацию по агентской схеме на 01.04.2012 составил 222,438 млн. грн., что в 2,75 раз больше того же показателя на 01.04.2011 г. В то же время, объем инкассированной задолженности, принятый на инкассацию по

---

агентской схеме, вырос в 2,3 раза: с 2,885 млн. грн. (на 01.04.2011) до 6,631 млн. грн. (на 01.04.2012). Рост объема выкупленной проблемной задолженности составил 180,496 млн. грн. При этом, по состоянию на отчетную дату первого квартала 2012 года соотношения по агентской и по выкупной схеме между инкассированной и самой задолженностью снизились на 0,58 п.п. и 13,44 п.п., соответственно, по сравнению с аналогичными показателями на 01.04.2011.

3. Выручка «Агентства по управлению задолженностью» по итогам деятельности в первом квартале 2012 года составила 2,211 млн. грн, что на 11,57% в сравнении с первым кварталом 2011 года. Несмотря на снижение операционных затрат (-7,76%) Компании, чистая прибыль за первые три месяца 2012 года составила всего 2,2 тыс. грн. Как результат, показатели рентабельности продаж и собственного капитала существенно снизились. Так, ROS на конец 1 квартала текущего года составил 0,10%, а ROE — 0,28%.

Таким образом, деятельность CredEx в первом квартале оставалась прибыльной, компания показывала прирост как принятой на инкассацию, так и успешно инкассированной задолженности, а рост коэффициента автономии указывает на повышение уровня платежеспособности коллектора.

*Аналитическая служба РА «Эксперт-Рейтинг»*